



# 视野开阔选人才 贴心服务留人才 高新技术助人才 诚意满满! 他们为郑州招才引智点赞

“诚意满满,为郑州市乃至河南省打造中原人才高地构建了良好的政策基础,为郑州市在“十四五”期间的高质量发展提供了人才支撑与智力保障。”高校是人才培养的沃土,也是人才集聚的高地,我市日前出台的“一城”“一策”“一事”系列人才新政,引起高校学者的广泛关注。他们为郑州人才工作点赞,对新政落地提出自己的见解。郑报全媒体记者 张竞昶



## 给足政策甘做“保姆”,促进人才根植城市

郑州大学经济系主任兼支部书记、博士生导师沈琼教授表示,当前,各大城市人才“争夺战”几近白热化,郑州出台精细化吸引人才政策,拿出真金白银大力度吸引国内外各层次人才,尤其是对“特殊人才”“优秀人才”“贡献人才”在落户、创业、科研、安居、就业等方面,打好政策牌,给予人才各种优惠政策及补贴,为各项人才资金的申报提供了保姆式服务,简化办事流程,线上线下一站式服务,敢于引人、善于留人。

谁拥有了一流创新人才、拥有一流科学家,谁就能在科技

创新中占据优势。沈琼说,郑州市正处于加快国家中心城市现代化建设的 key 时期,人才是第一发展要素,是兴市之本。在她看来,要让人才安心留下,除了做好相关的配套服务,如创业服务、日常住房、配偶就业、孩子入学、父母赡养、贷款买房、医疗保障等,还要有针对性地依据人才的专业特性及擅长方向,及时合理地安排工作岗位,确保人才优势得到最大化的发挥,做到人尽其才、才尽其用。同时,要不断优化城市社会的软环境,增强产业基础,促进人才根植城市,并获得足以施展身手的舞台。

## 搭好“温暖巢”,吸引人才“中原飞”

郑州航空工业管理学院党委教师工作部部长、人事处处长、教师发展中心主任何运仓教授认为,郑州市此次出台的人才政策立意高远、亮点纷呈。

契合国家对人才工作的整体规划。习近平总书记最近在清华大学调研时明确指出,人才是第一资源,创新是第一动力,科技是第一生产力。郑州市的系列人才举措全面贯彻了这些思想。

涵盖人才工作每一个链条。具体来说,中原科技城的打造为人才提供了广阔的施展才华的舞台,有助于用好人才;有关人才的系列政策有助于吸引人才;优质高效的服务有助于留住人才。三者合力解决了河南省和郑州市长期存在的高层次

人才引不来、留不住、用不好的痼疾。

符合人才的成长、使用和发展规律。郑州市系列人才政策既有人才的培育环节,同时也包括基础研究与创新创业平台;人才分类科学合理,五类不同层次的人才可以竞相发力,调动了不同人才的积极性;引进人才的方式灵活多样,打通不少过去制约人才引进、培养与使用的政策瓶颈;人才的评价标准更加科学,更具操作性,体现了国家倡导的破除“五唯”的新要求。

姜运仓说,希望这些政策能够尽快落地做实,不仅让河南省培养的各类人才在中原大地落地生根,更让全国乃至世界各地的人才“飞”入河南,早日形成中原人才高地。

## 招贤引智聚才郑州,引进来更要留下来

河南财经政法大学边留峰博士表示,此次郑州市出台系列人才政策,为招才引智提供了重要保障。项目资助、人才补贴、购房补贴、子女入学、医疗服务、一窗受理、线上办理、一网通联等具体措施深入人心,深受欢迎。

边留峰说,郑州市人才政策的颁布特点明显:视野开阔选人才,即政府放眼全球引进各类高端人才;贴心服务留人才,即政府通过贴心服务解除人才在郑发展的各项后顾之忧;高新技术助人才,即政府利用线上软件、大数据平台等时代最新技术助力人才发展。在留人方面,他建议,畅通企

业、事业单位及政府等单位人才流动的渠道,允许各类人才在不同平台相对自由地发挥积极作用。

郑州师范学院朱一涓博士说,“郑州系列人才政策”实施暨人才工作“一件事”上线,最大的亮点不在于给人才开出了多少优渥的条件,而在于体现了以人为本的精神,体现广纳贤才的诚意。“把人才引进来、把人才留下来”的思路,充分体现了郑州作为国家中心城市和新一线城市的发展需求,相信在这些诚意满满的人才政策发布之后,郑州将汇聚天下贤能,共创美好未来。

## 真心办实事,心暖才广进

郑州师范学院梁松认为,面对全国人民“心之所向”的北京、“魅力四射”的上海以及“朝气蓬勃”的深圳,郑州出台系列人才政策,围绕“一城”,做优“一策”,办好“一事”,打造优越、灵活且极具吸引力的人才引育制度,创造了“高端人才回流”“优秀人才脱颖而出”的良好局面。

“新政充分结合郑州市的经济水平、产业结构、生活环境等各方面状况统筹规划,是与郑州市的地区特点相匹配的人才政

策。”郑州师范学院周在娟表示,“郑州系列人才政策”结合郑州市产业结构特点统筹规划,内容涵盖了引人、用人到育人的各个环节,目标群体高中层次人才兼顾,体现人才政策的普惠性。人才政策的系统管理,还包括政策的效果评价、政策的动态优化等环节,期待郑州市人才政策早日形成完整的管理闭环,提高人才政策的竞争力,集聚科技人才、推动科技创新,助力郑州创新发展。